专骗单亲妈妈 这个"小鲜肉"有"毒"

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 蒋芸芬

网络上把那些年纪较 小、外表俊美的男子称为 "小鲜肉",与他们相恋在 有些人看来是一件幸福的 事。但是, 当这种"网络 幻想"照进现实,会有美 满结局吗?有没有想过, 那些让人感到惊喜、在现 实生活中上演偶像剧剧情 的"小鲜肉"也许有毒?

看守所里, 1997年 出生的黄某从年龄来看, 复是名副其实的"小鲜 肉"。对黄某的"女友们" 而言,这个"小鲜肉"曾 让她们以为将拥有幸福生 活. 可最终她们都因为他 坠入了负债累累的深渊。

黄某用甜言蜜语欺骗 了多名比自己年长的女 性, 因涉嫌诈骗罪被上海 市松江区人民检察院批准 逮捕。

分床而卧一夜畅聊让她死心塌地

离异多年的阿锦 (化名) 在浙江某地一家 KTV 工作, 她独自一人带着孩子, 觉得自己的 生活讨得有些无望。

今年3月的一日凌晨,因为上班无聊,阿锦 "陌陌" 上搜寻可以聊天的人,恰巧遇到了号 称同样无聊的黄某。两人就这样聊了起来,并相 约吃过一次晚饭。阿锦和黄某一直断断续续保持 着联系, 黄某曾多次暗示自己已与女友分手, 希 望阿锦能和他在一起,但阿锦一直没有给出肯定 的答复。

-日,阿锦重感冒,身边没有家人朋友相 伴, 这时, 黄某的出现就显得弥足珍贵。当晚, 黄某主动提出陪阿锦去医院看病, 为阿锦鞍前马 十分温柔贴心,这让病中的阿锦相当感动。 看过病后,两人在医院附近开了间房,却只是分 床而卧, 畅聊了一夜心事。

阿锦向黄某坦陈了自己离异又带着孩子的事 实,也诉说了自己比黄某年长七八岁,不适合也 不奢望和黄某谈恋爱的心情。黄某则不避讳地告 知阿锦, 自己其实有过案底, 曾因酒驾、诈骗两 次入狱, 现在出狱了, 想重新开始, 他的家人也 非常支持他找个能过日子的女子好好生活。黄某 还许诺, 自己将和朋友一起投资开一家小型超 市,等他的生意稳定下来,就不用阿锦再上班。 句"我养你"彻底打动了阿锦,瞬间觉得眼前 这个比自己小七八岁的男孩就是她下半辈子的依

这一夜看似"推心置腹"的畅聊, 让阿锦对 黄某彻底死心塌地。因而,在黄某日后一次次虚 构理由要求阿锦为他花钱时,她都心甘情愿地接

第一次借钱来得很快,就发生在黄某和阿 锦定情的次日。黄某声称朋友打架惹了事,要 借 1000 元救急。阿锦转账后,黄某仍向阿锦要 钱, 阿锦称自己没有钱了, 黄某却不信, 拿过 阿锦的手机,查看她的支付宝借呗额度,并代 为操作。最终,他成功用阿锦的借呗借了 4500

之后的日子里, 黄某陆续用豪车被扣要赎 回、去年曾酒驾坐牢现需要赔款、修手机、弟弟 要付学费等理由频繁向阿锦借钱。-一旦阿锦表示 没钱, 黄某就会用阿锦的身份证和手机在各类贷 款平台上进行贷款。短短一个多月, 阿锦就在数 十个平台上欠下了近 10 万元的债务。

当被问及是否在此期间对黄某产生过怀疑 阿锦坦言,由于黄某一直说不介意她的年 龄,也不介意她离异带着孩子,还会养她,所以 始终对他很信任。



专挑年长、离异女性为诈骗目标

这样的信任一直持续到了今年7月,彼时的黄 某发现阿锦骗无可骗,就于5月离开浙江来到了上 海松江,陪伴在另一个女子阿妙(化名)的身边。

阿妙比黄某年长近15岁,同样是离异、独自 带着孩子生活,两人是今年5月在"抖音"上认识

因为有了欺瞒阿锦的经验, 黄某在应对阿妙时 显得游刃有余了许多。他不再如和阿锦交往时说自 己"坐过牢"这样的实话,而是自称在浙江做黄金 回收生意,但因为市场不景气,店已关门许久,自 己只身一人来上海闯荡。由于黄某反复声称自己不 介意阿妙比自己年长,也不在乎阿妙离异且有孩 子,让阿妙备受感动,两人快速确定了恋爱关系。

今年7月初的一天,黄某对阿妙说,自己过去 做黄金回收生意,对奢侈品有所了解,准备给阿妙 购置一块2万元左右的名牌表,但他又以各种理由 要求阿妙先为他购买一块手表。因此, 阿妙陪着黄 某在松江某商场买了一块价值 4000 元的名牌表。

买完表后, 黄某又称, 自己准备和好兄弟东山 再起,在上海开设一家美容机构,为了前期的业务 准备,需要先购买一台大容量的手机。于是,阿妙 又陪着黄某去购买了苹果手机。而后的大半个月

里, 黄某多次以车撞了要赎车、付赌债利息等理 由,向阿妙讨要了1.2万余元。

就这样, 黄某饭来张口、钱来伸手, 日子过得 优哉游哉。直至今年7月底的一天,黄某的"两头 瞒"终于被拆穿了。一边,是阿锦在和黄某的通话 中听到了阿妙的声音,另一边,是阿妙在黄某的手 机里看到了他与阿锦的对话……

气愤的阿锦意识到被黄某欺骗,计划赶来上海 报警;心软的阿妙虽然和黄某去了一趟派出所,却 被黄某软磨硬泡的求饶绊住了脚步,决定暂时放过 黄某,等黄某慢慢还钱。直至今年8月,两个受害 人无意间的一次联系,推动了事件的发展。

通过交流,阿锦和阿妙了解到对方同样是离带着孩子,却被"渣男"花言巧语骗去血汗 一时间, 同是天涯沦落人的感怀让二人决定共 同去报案,将黄某绳之以法。

黄某到案后,将自己的所作所为一一坦白。这 时,阿锦和阿妙才知道,除了她们以外,黄某还通 "网恋"的方式,同时欺骗多名女子……

尽管黄某辩称对阿妙是真爱, 为为阿妙他已经 疏远了阿锦, 想一心一意和阿妙过日子, 但他以非 法占有为目的,虚构个人职业以骗取被害人好感, 捏造各种理由向被害人索要财物,用欺骗感情的方 式获取钱财用以挥霍,已经涉嫌犯罪。近日,松江 区检察院依法以涉嫌诈骗罪对黄某批准逮捕。

七夕夜他与前妻一死一伤"情敌"是凶手?

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 蒋芸芬

今年8月17日 29 岁的王某终于从长达 10 天的昏迷中醒来。10天 前,他因胸口受刀伤而进 行了手术,但在重症监护 室外等待他的并不是忧心 忡忡的家人, 而是准备对 其做笙录的民警。

"我不知道被谁捅了 ……"面对民警的讯问, 王某采取逃避态度, 拒绝 答复。而据他在受伤时的 报案记录显示, 他称是前 妻的男友李某刺伤了他, 并杀害了他的前妻小张。 如今, 王某却称不知道是 谁伤害了自己,这前后矛 盾的说法让案件扑朔迷 离。随着讯问的深入,王 某逐渐松口, 真相渐渐浮 出水面。

后悔离婚 屡求复合

事情发生在今年的8月7日。这一天也是七夕 节。当天,是王某和前妻小张相识七周年的日子。

2012年的8月7日,王某和小张经人介绍 相识,不久结婚,婚后育有两个孩子。但据双方 父母回忆,小夫妻俩性格不合,经常吵架,甚至 还会动手, 关系并不融洽。自第一个孩子出生 后,两人就有离婚的打算,经双方父母劝说,两 人又"凑合"着过了数年。直到今年,两人因为 矛盾愈发频繁, 动手的严重程度也屡次升级, 双 方更有各自用刀割腕的极端情况发生。王某和小 张彼此实在难以相互包容,终于下定决心离婚。 在老家县城办理完离婚手续后, 王某和小张先后 回到上海打工。

然而没多久, 王某就后悔离婚了, 他觉得自 己还是放不下前妻小张的。于是, 当小张于今年 7月底回到上海,依然和王某合租在一间群租房 里时,王某便想尽办法求复合。可是,小张并没 有复婚的念头。她受不了王某的纠缠,搬离了群 租房, 打算在同小区另寻住处。

在找住处的过程中, 小张认识了一名年轻男 子李某。两人因聊天投契,发展成为情侣,小张

也顺势住入了李某租住的房间。

小张与男友李某的快乐生活仅持续了短短一周 就被打断了。王某得知了小张的新恋情和新住处,屡 次上门想见小张,都被拒绝了。几次见不到小张后, 王某狠下心,于七夕节当日拿着水果刀找上了门。

在小张新住处楼下的花园内, 王某恰好偶遇了 回家的小张, 他威胁小张称, 如果她不答应搬回住 处,并与他复婚,他就立刻死在小张面前。小张生 怕闹出人命,考虑再三后答应了王某的复婚请求, 还在王某的要求下,立刻打电话与李某分手。随即 小张就收拾行李搬回了和王某原本的住处。

当夜, 悲剧就发生了。

才刚和好 就出命案

小张带着行李回到王某的住处, 收拾完后, 王 某点了份外卖准备和前妻共进七夕晚餐。可是,因 为外卖的质量问题,加之小张本就不是真的愿意与 王某重新生活,心存憋屈,便又如以前一样埋怨王 某,觉得他"窝囊""没用"……这些话语让王某 倍感屈辱,两人起了冲突,小张还一度拿起水果刀 威胁王某。

这一番冲突平息没几个小时,两人又产生了摩 当晚9点,王某欲与小张亲热,却遭到小张拒 绝与反抗,她奋力踢打王某,并夺门而出。此举让 本已心情不佳的王某更加生气, 他立刻追回逃离的 小张,拿起刚才小张威胁他的水果刀朝她的胸口刺

去,连刺数刀后,他又朝自己胸口捅了一刀…… 眼看一旁的小张已失去意识, 自己也因胸口中 刀无力挣扎,王某便拼尽力气拨打了三个电话。他 先拨打了120电话,询问被刀刺伤该如何急救。按 照电话里的嘱咐,王某让自己躺平,并按住自己的 伤口, 为自己求得更多的时间。随后, 他给老家的 母亲拨打了电话, 拜托母亲多多照顾自己的两个孩 子。最后,他决意即便死也不要让小张的新男友好 过,于是拨打报警电话,称自己被李某刺伤。做完 这一切后, 王某便晕了过去, 醒来已是在重症监护 室内。他的前妻小张已死亡

目前, 王某的伤情已稳定, 上海市松江区人民 检察院依法以涉嫌故意杀人罪对王某批准逮捕。

这起发生于七夕夜的悲剧令人唏嘘, 检察官在 此提醒,伤害他人绝不是宣泄情绪的有效途径,死 亡更不是逃避问题的正确办法。近年来, 因情侣或 夫妻一方纠缠而发生悲剧的情况频发,屡屡在网络 上成为热点话题,一次次血的教训告诉我们,在情 感问题的处理上,应理智平和地讨论以解决问题, 在感情破裂时应选择好聚好散,而非任由情绪左右 自己的行为,犯下不可挽回的错误。